

EXPUNERE DE MOTIVE

La acest moment, conform Legii nr. 62/2011 a dialogului social, la comisiile de dialog social pot participa reprezentanți ai prefecturilor, ai serviciilor publice descentralizate ale ministerelor și celorlalte organe de specialitate ale administrației publice centrale, reprezentanți ai patronatelor și reprezentanți ai sindicatelor.

Dat fiind faptul că activitatea comisiilor de dialog social vizează, în special, asigurarea unor relații cu partenerii sociali și consultarea acestora cu privire la măsurile ce se întreprind și pe linie socială, asociațiile și fundațiile înființate în baza OG 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu completările și modificările ulterioare, pot fi parteneri necesari pentru ca aceste comisii să fie de un real ajutor pentru comunitate.

Asociațiile și fundațiile, cunoscute publicului larg sub denumirea abreviată de ONG, reprezintă societatea civilă activă, care participă la viața publică, apară și promovează interesele populației în mod direct. Experiența ultimilor ani ne-a demonstrat că rolul ONG-urilor constă în a promova valorile și inițiativele civice în favoarea beneficiului public general. De altfel, nu mai există la acest moment nici un alt gen de organizații care să acopere un spectru atât de divers de probleme după cum o pot face ONG-urile. Rolul acestora în societate a căpătat dimensiuni polivalente, din care instituțiile publice pot învăța și reconsidera lista de priorități promovată în ultimul timp.

Un alt argument important care determină necesitatea includerii ONG-urilor în comisiile de dialog social, pe lângă experiența și valorile pe care acestea le oferă, îl reprezintă și faptul că ONG-urile sunt cele mai receptive în ceea ce privește asimilarea informațiilor, produc

evenimente de rezonanță, lansează idei noi, oferă servicii și diseminează cel mai bine informațiile în rândul cetățenilor.

Toate aceste lucruri, recomandă ONG-urile pentru calitatea de parteneri ai autorităților. În plus, parteneriatul ONG-urilor cu autoritățile publice poate servi drept cea mai sigură garanție a continuității promovării politicilor publice în interesul cetățenilor, indiferent de culoarea politică a forțelor care se succed la guvernare.

Prin urmare, modificarea legislației în vigoare și includerea organizațiilor non-guvernamentale, implicit a asociațiilor și fundațiilor, în aceste comisii de dialog social este o măsură benefică, cu impact pozitiv și care poate ajuta atât mediul instituțional cât și societatea civilă.

În concluzie, considerăm absolut necesară și benefică această modificare de ordin legislativ care oferă posibilitatea conturării unei noi dimensiuni în ceea ce privește colaborarea dintre instituții și societatea civilă.

Inițiator,

Deputat PDL Petru Movila

[Handwritten signatures and names of political figures]
TOJA CRISTINA - DIANA deputat independent
UIOREANU ELENA - RAMONA deputat PNL Elena Ulici
MINCĂ LILIANA, dep. PP-AD
ALZA - STAN, dep. PP-AD
LIVUTA VASILE, dep. PDL
Goavto Daniel dep PDL
IONESCU GEORGE PDL
PALEOLOGU Theodor dep PDL
Merke Adrian - Ilinestaru min.
NASSAR RODICA PSD
Romeau Cristian CSM - FC.
GURIA DRAGOI PDL
Udus Elena PDL
NEGRU CHERENT PDL

LUCIAN BOODE - PDL

Handwritten signature or initials, possibly 'Ab' or similar, written in black ink.